



## Кавказские Пейзажи

**Продолжительность:** 6 дней

**Место начала / Завершения тура:** Минеральные Воды / Минеральные Воды

**Места показа:** Россия, Кабардино-Балкарская Республика, Карачаево-Черкесская Республика, Ставропольский край, Минеральные Воды, Пятигорск, Железноводск, Чегемские водопады, село Верхняя Балкария, село Аушигер, курортный посёлок Домбай, Медовые водопады, Гора Кольцо

**Допустимый возраст:** 0+

### Цена за человека от Бесплатно

#### **В стоимость тура включено**

- проживание, согласно выбранной категории номера 6 дней/5 ночей;  
- питание по программе тура;  
- экскурсионное и транспортное обслуживание по программе тура;  
- трансферы а/п Мин. Воды – Пятигорск / Пятигорск - а/п Мин. Воды.

#### **В стоимость тура не включено**

- Домбай - подъем на канатной дороге до 2300 руб.  
- Медовые водопады - эксбор 100 руб. (или по желанию конная прогулка 500р / час)  
- Верхняя Балкария - посещение термального источника - от 400 руб.  
- Железноводск - посещение музея Л.Н. Толстого 300 руб.  
- Пятигорск - посещение домика-музея М.Ю. Лермонтова 250 руб.  
- обеды и ужины (возможна организация по предварительной заявке).  
- курортный сбор.

Внимание! С 01.01.2023 в Ставропольском Крае дополнительно оплачивается единовременный курортный сбор в размере 100 руб. на 1 человека в сутки. Оплата сбора производится на месте при поселении. Плательщиками являются только совершеннолетние туристы (проживающие в объектах размещения более 24 часов), кроме лиц, освобожденных от уплаты курортного сбора.

### Описание тура

**Данный тур участвует в акции Раннего бронирования 2024 года. При бронировании тура за 90 и более дней до даты заезда предоставляется скидка -10% от общей стоимости тура.**

Маршрут: г. Пятигорск - г. Железноводск - Верхняя Балкария - Пятигорск - горнолыжный курорт Домбай - Медовые водопады - г. Кисловодск - г. Пятигорск.

## Программа тура

### День 1. Обзорная экскурсия по г. Железноводску

- Прибытие на Кавказские Минеральные Воды (аэропорт или железнодорожный вокзал

г. Минеральные Воды, или железнодорожный вокзал г. Пятигорска). Рекомендованное время прибытия не позднее 11:00 по московскому времени.

- Трансфер до гостиницы выбранной категории.

- Размещение в выбранной гостинице.

- Обед оплачивается самостоятельно или по заявке за дополнительную плату.

- Встреча с гидом в 13:00 по московскому времени.

- Обзорная экскурсия по г. Железноводску.

Из четырёх городов-здравниц региона Железноводск - самый большой по занимаемой территории. В черте города есть горы-лакколиты Развалка, Медовая, Кабанка, сюда спускаются северные лесистые склоны горы Бештау. Воды, вытекающие из недр горы Железной, по своему лечебному действию превосходят воды Висбадена и Мариенбадена, и по химическому составу подобны Карлсбадким (так раньше называли известный чешский курорт Карловы Вары).

Неповторимый колорит небольшого городка очарует вас с первых же минут. Железноводский парк - часть огромного леса, объединяемого Бештаугорским лесничеством. Дубы, ясени, клёны, липы, каштаны здесь соседствуют с экзотическими пальмами, кактусами, катальпой, вечнозелёными араукариями...

Железноводск мало похож на город в обычном представлении. Это скорее огромный сад с архитектурными сооружениями разных стилей. Какие-то появились два века назад, какие-то позже, но все они, бесспорно, гармонично вписываются в ландшафт.

Вам покажут здание Железнодорожного вокзала - бывшей станции почтовых дилижансов. Вы увидите ванны Островского - строение с серебристыми куполами, башенками-минаретами, арочными окнами, крыльцом с ажурными каменными колоннами. Этот образец мавританской архитектуры - детище архитектора Павла Сюзора, творения которого украшают Санкт-Петербург. Работами по возведению лечебницы руководил инженер Конради. В 1893 были переименованы в Островские в честь инициатора возведения здания - министра госимущества России М.Н. Островского, родного брата великого драматурга.

Пешая часть прогулки - самая впечатляющая! В Лермонтовском сквере вы увидите оригинальные старинные скамейки и фонари. История сквера связана не только с именем Михаила Лермонтова, памятник которому установлен здесь же. При свете ночных костров ещё Александр Пушкин, будучи совсем юным, внимал рассказам участников событий на Кавказском театре военных действий. У скульптуры "Знаки зодиака", выполненного в форме яйца, мы загадаем желание, трижды повернув вокруг своей оси камень весом две тонны.

Увидим бывшую дачу-резиденцию эмира Бухары Абдулахад-хана. Здание, во время возведения которого происходили необъяснимые события, овеяно легендами и вызывает восторг. У подножия Архиерейской горки мы посетим Пушкинскую галерею - точную копию Лермонтовской галереи, установленной в Пятигорском парке Цветник. Сказочного вида здание из стекла и металла непременно решили возвести в Железноводске. Основным богатством курорта являются углекисло-гидрокарбонатно-сульфатно-натриевые источники.

Попьём целебной воды из Смирновского источника, который был каптирован доктором С.А. Смирновым ещё в 1865 году и до 1896 года назывался "Грязнушка". Питьевой бювет сохранил свой облик, это высеченный в скале грот. Через 63 года в этом же районе Н.Н. Славянов обнаружил ещё два источника, их благоустроили, возведя полукруглую галерею с колоннадой. Со Смирновской площадки по Каскадной лестнице, очень

напоминающую марши Петергофа, мы спустимся в восточную часть парка к озеру.

Также посетим культурный центр имени Л.Н. Толстого, расположенного в здании бывшей станции почтовых дилижансов, построенной в 1875 г., здесь бывали Л.Н. Толстой, К. Л. Хетагуров, М.А. Балакирев, Н.А. Ярошенко, А.В. Пастухов и другие деятели литературы и искусства. Это единственная из сохранившихся в городах Кавказских Минеральных Вод станция почтовых дилижансов охраняется государством как редкий историко-архитектурный памятник.

- Возвращение в г. Пятигорск.

- Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

Дополнительная экскурсия. Восточное чаепитие с казаками-некрасовцами. Экзотическая экскурсия на казачье подворье «Жар-птица». (Стоимость экскурсии 800р+750р чаепитие).

Вас ждет увлекательное путешествие в гости к казакам-некрасовцам на Казачье подворье «Жар-птица».

Вы увидите скамью невесты, посидите за низким турецким столиком, на восточном диване со «стенными» подушками, узнаете, что хранили казаки - некрасовцы в старинном турецком сундуке, поучаствуете в казачьих забавах.

Познакомитесь с удивительными традиция чаепития и кофепития, а также необычными законами Османской империи. Услышите легенды, юмористические сказки и предания востока. Поучаствуете в мастер-классе по завариванию восточного чая в турецком и в русском самоваре. А также увидите подлинные донские костюмы, которым более 100 лет!!! За этническую яркость и привлекательность национального костюма некрасовских казачек в Турции называли жар-птицами.

Взяв с собой фотоаппарат — вы сможете получить много красивых фотографий.

## **День 2. Экскурсия «К заоблачным высотам Верхней Балкарии»**

- Ранний завтрак (сухой паек) в гостинице проживания.

- Экскурсия «К заоблачным высотам Верхней Балкарии»

Вы прогуляетесь к знаменитым Чегемским водопадам и вберете в себя энергию падающей воды водопадов. А далее путь пройдет к карстовому озеру, одному из самых глубоких карстовых озер в мире - Голубому озеру. Голубое озеро поражает уникальностью цвета воды. Вам предстоит пройти древней дороге, которую в былые времена выбили в отвесной скале. Находясь у края дороги, вы увидите и ощутите многолетнюю, грандиозную работу реки.

Это по истине захватывающая экскурсия, которая останется в вашей памяти надолго. Потрясает своей мощностью, архитектурой оборонительная система - крепости Курнаят и Зылги, которая как бы выросла из отвесной скалы, кешене селений Шканти и Курнаят. Увиденное, унесет вас в далекий и загадочный мир прошлого. И все это великолепие - Верхняя Балкария. Вас наполнит могучая сила Кавказа при посещении уникального места слияния рек Череча и Ишкирти.

Так же у Вас будет возможность получить не забываемое удовольствие, искупавшись в горячем термальном источнике, придав своему здоровью целительную энергию Кавказа. Вы проведете потрясающий, прекрасный день, полный приятных воспоминаний о Кавказе, о Чегемских водопадах и Верхней Балкарии!

- Обед (оплачивается самостоятельно) в одном из местных кафе, где во время обеда, Вы сможете попробовать блюда национальной балкарской кухни и знаменитый кавказский шашлык.

- Возвращение в г. Пятигорск.

- Ужин оплачивается самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

### **День 3. Экскурсия «У пяти гор»**

- Завтрак в гостинице проживания.

- Свободное время.

- Обед самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

- Экскурсия «У пяти гор».

Обзорная экскурсия по городу Пятигорску дает возможность окунуться в эпоху XIX века. Вы полюбуетесь историческим парком Цветник, возникшим в 1828 году на болотах из горячей серной воды; увидите первую водолечебницу, построенную в 1826 г, в которой в 1837 г. лечился

М.Ю. Лермонтов. Нельзя не заметить подобие хрустального дворца - Лермонтовскую металлическую галерею - гимн эклектике и модерну. В 1829 году появляется модный в европейских парках грот, получивший имя богини охоты, покровительницы лесов и животных Дианы, - место последнего бала М.Ю. Лермонтова.

Из парка Цветник каменные ступени лестницы ведут в Нагорный парк, к месту Первоисточника - источника горячей серной воды. На груде камней установлена в 1901 г. скульптура Орла, терзающего змею. С 1995 года Орел - официальный символ и эмблема Кавказских Минеральных Вод.

В Нагорном парке есть еще одно излюбленное место любителей панорамных видов, это Китайская беседка - ротонда с шатровой крышей. Из беседки виден практически весь Пятигорск и необычной формы здание-корабль. Воздушное здание кофейни Гукасова, построенное в 1909 г. в виде корабля, украшает вход в парк Цветник.

Название Провал известно в Пятигорске всем. Это подземное озеро теплой сероводородной воды бирюзового цвета. Чтобы увидеть его, нужно пройти по тоннелю вглубь горы Машук. С площадки у беседки Эолова Арфа Вы полюбуетесь сверху подковообразной Горячеводской долиной, где когда-то зарождался курорт, послушаете мелодии ветра и узнаете историю возникновения романтической беседки.

Каменной короной Пятигорска называют Елизаветинскую (Академическую) галерею, ставшую украшением Горячеводской долины и города с 1848 года. Каскадная лестница от галереи ведет на Пятигорский бульвар, ныне пр. Кирова. Чтобы почувствовать себя одним из представителей Лермонтовского «водяного общества», нужно прогуляться по бывшему Курортному бульвару, на котором сохранились постройки XIX века, среди которых, так называемый Дом княжны Мэри и историческая казенная гостиница Ресторация. Вы побываете на месте, где погиб великий русский поэт М.Ю. Лермонтов, увидите памятник, установленный в 1915 г. по проекту столичного скульптора Б.М. Микешина и окруженный аллегорической оградой: пули, грифы, цепи.

- Возвращение в гостиницу.

- Ужин (за дополнительную плату).

### **День 4. Экскурсия «Домбай - край синих гор»**

- Ранний завтрак (сухой паек) в гостинице проживания.

- Экскурсия «Домбай - край синих гор»

Самые красивые пейзажи находятся на территории Кавказа. Мы приглашает Вас посетить великолепное место - Домбай. Богатая и интересная история Северного Кавказа унесет Вас к тропам Великого Шелкового пути, к Византийским торговым факториям, культурным традициям, обычаям и достопримечательностям.

Домбай и его окрестности - это горы, хвойные леса, альпийские луга, цветущий высокогорный рододендрон, чистейшие горные реки, крупнейшие ледники, многочисленные водопады. Говорят, что воздух Домбая

можно «есть ложкой», настолько он чист. И все это великолепие дает ощущение гармонии человека и природы. Природа по-царски одарила эту живописное место на нашей планете. Огромное наслаждение доставит прогулка по Тебердинскому природному заповеднику, где сможете увидеть уникальных животных и более 20 видов растений, занесенных в Красную книгу. Домбай часто называют Жемчужиной Кавказа, “страной заснеженных вершин”, которые вдохновляли многих поэтов, композиторов, художников. Домбай прекрасен в любое время года. А по прибытии на знаменитую Домбайскую поляну - сердце гор.

Вы полюбуетесь местными панорамами, прогуляетесь по рынку, где найдете множество сувениров, вязаных и меховых изделий мастериц, или же поднимитесь канатными дорогами на склон легендарной горы Мусса-Ачитара, окажетесь на высоте 3200 метров над уровнем моря, откуда открывается величественная панорама самых высоких гор Западного Кавказа. Увидите главную достопримечательность Домбая — высокогорную гостиницу «Тарелка».

Экскурсия в Домбай дает возможность поближе узнать историю возникновения горнолыжного курорта в Карачаево-Черкесской республике. Во время обеда в одном из многочисленных местных кафе вы сможете продегустировать национальную кухню карачаевцев и попробовать знаменитый кавказский шашлык. На Кавказе говорят, что «кто в Домбае не бывал, тот Кавказа не видал». Снова и снова Вам захочется возвращаться в Домбай, если Вы хоть раз посетите его.

- Возвращение в г. Пятигорск.

- Ужин (за дополнительную плату).

#### **День 5. Экскурсия «Чудеса Кисловодской долины»**

- Завтрак в гостинице проживания.

- Экскурсия «Чудеса Кисловодской долины». Вы посетите один из самых солнечных городов-курортов Кавказских Минеральных Вод.

Бальнео-климатический город-курорт Кисловодск, защищенный горами, согреваемый ласковым солнцем и дарующий богатую воду восхищает каждого: настоящая крепость времен Кавказской войны, Нарзанная галерея как рыцарский замок, Главные Нарзанные Ванны, в виде восточного дворца, уникальный дендропарк и Курортный бульвар с историческими зданиями в стиле модерн, эклектика, напоминающий европейские города-курорты.

Гордостью Кисловодска является его курортный парк, который в 2016 года получил статус Национального парка России. Первый парк курорта, заложенный по указанию генерала А. П. Ермолова на голых скалах в 1823 г. Это самый большой парк Европы,

с уникальной коллекцией деревьев и кустарников. Парк не только украшение города с его Царской площадкой, Каскадной лестницей и Колоннадой, но и территория здоровья.

Прогуливаясь по бульвару, Вам может показаться, что Вы в одном из европейских городов-курортов, например: в Карловых Варах. Именно с этим курортом часто сравнивают Кисловодск. Курорт знаменит своей минеральной водой - нарзан, что значит «напиток нартов – богатырей». Приятную на вкус воду Вы попробуете в историческом здании - памятнике архитектуры XIX века, которое напоминает средневековой рыцарский замок. Вы увидите Первоисточник молодости - «холодный кипяток», упрятанный под стеклянный колпак и услышите о нем легенду.

Полюбуетесь зданием Главных Нарзанных Ванн, построенное в 1903 г. Своей красотой, богатыми элементами декора в виде индийских башенок, майоликовых панно с экзотическими птицами, мавританских балкончиков здание не уступит настоящим восточным дворцам.

- Обед самостоятельно или по предварительной заявке за дополнительную плату.

Далее Вам предстоит знакомство с Медовыми водопадами. Они шумят в ущелье реки Аликоновка недалеко

от Кисловодска. Самый большой из них достигает высоты 18 м. Название водопадов объясняет предание, которое Вы услышите. Пройдете по каньону реки, полюбуетесь водопадами, подышите чистейшим горным воздухом и посетите этнографический музей « Карачаевское подворье», где представлено не только жилище горца, но животные, которых карачаевцы выращивают.

С видом на водопады, Вы сможете отведать только что испеченные ароматные карачаевские хычины и айран – напиток долголетия.

А так же Вы увидите и посетите еще один памятник природного значения – гору-Кольцо. Эту гору упоминает в романе «Герой нашего времени» М. Ю. Лермонтов: «Многочисленная кавалькада отправилась туда посмотреть на закат солнца сквозь каменное окошко». Легенда о нартах утверждает, что гора Кольцо исполняет желания.

Примечание: вместо поездки на медовые водопады вы можете отправиться на часовую конную прогулку, по программе также посетив гору Кольцо и чайный домик (стоимость катания 500р с чел.)

- Возвращение в гостиницу.

- Ужин в гостинице (за дополнительную плату).

## **День 6. Окончание тура**

- Завтрак в гостинице.

- Освобождение номеров.

- Трансфер в аэропорт Минеральные Воды.

## **Дополнительно**

Внимание! Отправление на экскурсии в зависимости от объекта размещения:

Хостел - г. Пятигорск, пр-кт Кирова 23, ворота в парк «Цветник»

от Хостела - 350 м

Гостиница «Маск» - г. Пятигорск, пр-кт Кирова 23, ворота в парк «Цветник»

от Гостиницы «Маск» - 7.7 км.

Бизнес-отель «Маск» (пос. Иноземцево) - от Бизнес-отеля «Маск»

Конгресс-отель «Интурист» - от Конгресс-отеля «Интурист»

Гостиница «Бештау» - от Гостиницы «Бештау»

Гостиница «Машук» - от Гостиницы «Машук»

Гостиница «Бугарь» - г. Пятигорск, пр-кт Калинина 90а, автобусная остановка «Кирова»

от гостиницы «Бугарь» - 300 м

Гостиница «Классик» - г. Пятигорск, ул. 1-я Бульварная 17, Гостиница «Бештау»

от Гостиницы «Классик» - 2.3 км

Хостел/Гостиница «НоСо» - г. Пятигорск, ул. 1-я Бульварная 17, Гостиница «Бештау»

от Хостела/Гостиницы «НоСо» - 1.2 км

Пансионат «Искра» - г. Пятигорск, пр-кт Кирова 23, ворота в парк «Цветник»

от Пансионата «Искра» - 300 м

Гостиница «VILLA LAZIO» - г. Пятигорск, ул. 1-я Бульварная 17, Гостиница «Бештау»

от Гостиницы «VILLA LAZIO» - 900 м

Гостиница «Ориент» - г. Пятигорск, ул. Бунимовича 34, автовокзал остановка «Цветы»

от Гостиницы «Ориент» - 70 м

Гостиница «Кристэлла» - г. Пятигорск, ул. 1-я Бульварная 17, Гостиница «Бештау»

от Гостиницы «Кристэлла» - 1.2 км

Гостиница «Даллас» - г. Пятигорск, ул. Бунимовича 34, автовокзал остановка «Цветы»

от Гостиницы «Даллас» - 30 м

Гостиница «Пятигорск» - г. Пятигорск, ул. Пастухова 2, Школа № 2

от Гостиницы «Пятигорск» - 580 м

Спа-отель «Бристоль» - г. Пятигорск, ул. Карла Маркса 14, санаторий «Тарханы»

от Спа-отеля «Бристоль» - 360 м

Туроператор оставляет за собой право менять последовательность экскурсий и заменять их равнозначными.

## Варианты размещения

### **Бештау**

**Хостел "Жить просто"**

**МАСК**

**Интурист**

**БУГАРЬ**

**НоСо**

**ИСКРА**

**ОРИЕНТ**

**КРИСТЭЛЛА**

**Апартаменты**

**Бизнес-отель МАСК (пос. Иноземцево)**

**Машук**

**Классик**

**VILLA LAZIO**

**Даллас**

**Бристоль**

**Гостиница "Пятигорск"**

## Места сбора группы

### Минеральные Воды

Минеральные Воды, аэропорт им. М.Ю. Лермонтова

## Даты тура

### Сентябрь 2024

<b>25 сентября 2024 в 13:00 -</b> 30.09.2024 от 0			
---	--	--	--

### Октябрь 2024

<b>09 октября 2024 в 13:00 -</b> 14.10.2024 от 0	<b>23 октября 2024 в 13:00 -</b> 28.10.2024 от 0		
--	--	--	--

### Ноябрь 2024

<b>06 ноября 2024 в 13:00 -</b> 11.11.2024 от 0	<b>20 ноября 2024 в 13:00 -</b> 25.11.2024 от 0		
---	---	--	--

### Декабрь 2024

<b>04 декабря 2024 в 13:00 -</b> 09.12.2024 от 0	<b>18 декабря 2024 в 13:00 -</b> 23.12.2024 от 0		
--	--	--	--